

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 34 (4088)
Год издания 36-й

ВТОРНИК, 20 МАРТА 1973 года

Цена 2 коп.

УДАРНОМУ ГОДУ — УДАРНЫЙ ТРУД СОВЕЩАНИЕ МЕХАНИЗАТОРОВ

18 марта сего года в районном Доме культуры состоялось совещание механизаторов района. С докладом «Итоги работы за 1972 год и задачи механизаторов по проведению полевых работ в 1973 году» выступил управляющий районным объединением «Сельхозтехника» **В. Н. Горячев**.

В обсуждении доклада приняли участие инже-

нер совхоза «Ошминский» **Ю. В. Дурнев**, агроном колхоза имени Кирова **П. И. Герасимов**, механизатор совхоза «Пижемский» **П. Д. Рудометов**, инспектор гостехнадзора **Б. И. Крашенников**, секретарь партийной организации совхоза «Вякшенерский» **П. А. Томаров**, председа-

тель колхоза имени Ти-
мирязева **Ф. И. Березин**, механик колхоза «Малоканенский» **И. Ф. Шибачев**. В заключение выступил первый секретарь РК КПСС **Н. П. Воробьев**.

Участники районного совещания механизаторов единодушно приняли обращение ко всем работникам сельского хозяйства района.

ОБРАЩЕНИЕ

*участников районного совещания
механизаторов ко всем работникам
сельского хозяйства района*

Дорогие товарищи! В истекшем 1972 году труженики сельского хозяйства района, соревнуясь за достойную встречу 50-летия образования Союза ССР, приложили немало усилий для увеличения производства и продажи государству продукции полеводства, но в связи с неблагоприятными погодными условиями задания по производству зерна, картофеля и других культур оказались невыполненными. Однако, и в сложных климатических условиях в колхозах «Путь Ленина», «Коммунар» получен урожай зерновых свыше 10 центнеров, а картофеля на отдельных участках — по 95—100 центнеров с гектара.

Хороших показателей по производству и продаже льнопродукции добился колхоз имени Кирова. Урожай льноволокна в этом хозяйстве составил 5 центнеров с гектара, а доход от льна — в сумме 96,7 тысячи рублей, или по 879 рублей с каждого гектара.

На 1973 год перед тружениками сельского хозяйства стоят большие задачи: получить урожай зерновых не менее 13 центнеров, картофеля — 120, льноволокна — 3,3, льносемян — 3, сена многолетних трав — 25 центнеров с гектара.

Чтобы получить такую урожайность, внесем на поля 245 тысяч тонн органических, 10 тысяч тонн минеральных удобрений, в том числе 2 тысячи тонн аммиачной воды. Проведем подкормку озимых на площади 5 тысяч гектаров.

Известно, что основа выполнения социалистических

обязательств по производству и продаже государству продуктов земледелия закладывается с весны, так как успешная подготовка и проведение весенне-полевых работ и высокий уровень агротехники является залогом получения высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур, создания прочной кормовой базы для животноводства.

Мы, участники районного совещания механизаторов колхозов и совхозов, воодушевленные постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования за увеличение производства зерна и других сельскохозяйственных культур», поддерживаем инициативу механизаторов колхоза имени Кирова о своевременной и высококачественной подготовке техники к сельскохозяйственным работам в 1973 году и обязуемся:

подготовить к полевым работам тракторы, почвообрабатывающую и посевную технику к 15 апреля, сеноуборочную — до 1 июня, зерноуборочную — до 10 июля, картофелеуборочную — до 15 августа.

Мы обращаемся ко всем механизаторам, севам, ко всем земледельцам района с призывом:

— сев ранних зерновых культур провести за 5—7 дней, а льна — за 3—4 дня на высоком агротехническом уровне. Посадку картофеля провести за 10—12 дней с густотой не менее 50—60 тысяч клубней на гектаре, закончив ее не позднее 25 мая. В этих

целях организовать работу-гусеничных тракторов в две смены, высокопроизводительное использование другой техники. Принять меры к экономному расходованию горюче-смазочных материалов, качественному и своевременному проведению технических уходов и на этой основе снизить себестоимость гектара условной пахоты.

В дни весенних и последующих полевых работ обеспечить соблюдение всего комплекса агротехнических мероприятий, обратить главное внимание на комплексную механизацию возделывания льна и картофеля, на своевременное проведение работ по уходу за посевами, особенно пропашных культур.

В срок до 20 июня провести вспашку паров на всех площадях. Посев озимых провести только по удобренным почвам.

Заготовить не менее 38 тысяч тонн сочных кормов, в том числе 18 тысяч тонн сенажа, для чего в каждом хозяйстве переоборудовать и подготовить необходимое количество комбайнов и других машин.

Мы обращаемся к руководителям предприятий промышленности, строительства с просьбой о направлении в колхозы и совхозы на период весенне-полевых работ необходимого количества тракторов и механизаторских кадров.

Развернем среди механизаторов социалистическое соревнование за выполнение обязательств, принятых на 1973 год и тем самым внесем достойный вклад в досрочное выполнение плана третьего года девятой пятилетки.



Успешно начала третий, решающий год девятой пятилетки одна из лучших доярок коопхоза «Одошнурский» Тамара Андреевна Злобина. За два месяца текущего года она получила по 321 килограмму молока от каждой коровы в своей группе, или на 149 килограммов больше, чем за этот же период прошлого года.

Коллектив доярок Буреполомской молочно-товарной фермы в этом году работает лучше прошлого, в этом есть частица труда и Т. А. Злобиной.

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕННЫ

Среди коллективов Пижемского леспромхоза широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий третьего, ударного года пятилетки. Администрация, рабочком и партком леспромхоза ежемесячно подводят итоги работы среди лесопунктов, цехов, мастерских участков, смен и малых комплексных бригад.

Показатели работы за февраль текущего года помогли выявить передовиков соревнования.

Среди лесопунктов и цехов первое место занял коллектив нижнего склада. Ему присуждено переходящее Красное знамя леспромхоза и денежная премия. План реализации нижний склад выполнил на 100 процентов, было выработано деловой древесины на 134,9 процента к плану.

Среди мастерских участков победителем признан участок мастера Д. Н. Трушкова. Среди мастерских смен нижнего склада — смена мастера Г. Л. Васенина. Среди смен лесопиления и деревообработки первое место присуждено смене И. П. Лебедева. Второе место заняла смена П. М. Шубина. Среди малых комплексных бригад лучшими признаны бригады Н. П. Шутова — первое место, С. А. Мальцева и Н. И. Смирнова — вторые места, Н. Д. Ахмолина и Н. П. Русякова — третьи места. Среди звеньев на вывозке леса первые три места заняли соответственно звенья В. П. Клешина, А. Н. Шарова, Н. М. Кислицына.

Все вышеперечисленные коллективы награждены денежными премиями.

В. СКОРОХОДОВ.

СОБРАНИЕ КООПУПНОМОЧЕННЫХ

17 марта этого года в зале заседаний РК КПСС состоялось собрание коопупномоченных Тоншаевского райпотребсоюза. С отчетом правления райпотребсоюза о работе за 1972 год выступил председатель правления **А. И. Кислицын**. Член ревизионной комиссии **А. И. Гребнева** выступила с отчетом контрольно-ревизионной комиссии райпотребсоюза о работе за 1972 год. Главный бухгалтер **В. М. Михалицына** рассказала о балансе райпотребсоюза на 1 января 1973 года и распределении прибыли за 1972 год.

В прениях выступили заведующая магазином Тоншаевского сельпо **Г. П. Козлова**, заместитель председателя Пижемского сельпо **А. П. Мордвин**, заведующая производством ресторана **К. В. Ходыкина**, заведующая столовой поселка Шайгино **В. П. Ермакова**, секретарь партийной организации совхоза «Вякшенерский» **П. А. Томаров**, грибовар **А. И. Кислицын**, продавец Пижемского сельпо **Т. И. Шевелева**, продавец универмага **Н. В. Бобина**, заготовитель Шайгинского сельпо **С. П. Кардакова**, председатель правления Шахунского райпотребсоюза **В. С. Груздев**, заместитель председателя Горьковского облпотребсоюза **В. В. Коньков**, первый

секретарь РК КПСС **Н. П. Воробьев**.

Собрание отметило, что работники потребительской кооперации района достигли определенных успехов в работе. Выполнен план товарооборота, общественного питания, комиссионной торговли сельхозпродуктами, продажи книг, букетового обслуживания населения, заготовительного оборота и основных видов заготовок, кооперирования населения. Перевыполнен план по хлебопечению, выработке колбасных изделий, безалкогольных напитков. В минувшем году успешно развивалась материально-техническая база райпотребсоюза. В капитальное строительство и приобретение вложено 409 тысяч рублей. Работники коопхоза «Одошнурский» перевыполнили план продажи государству зерна, картофеля, мяса и молока. Все предприятия и сельпо работали рентабельно. План прибыли перевыполнен на 155 тысяч рублей.

Собрание коопупномоченных признало работу правления райпотребсоюза хорошей. Утвердило баланс по хозяйству райпотребсоюза за 1972 год и распределение прибыли. Одобрены принятые работниками потребительской кооперации района социалистические обязательства по досрочному выполнению планов 1973 года.

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ РАБОТУ

14 марта в зале заседаний РК КПСС состоялся четвертый пленум райкома комсомола. Пленум заслушал и обсудил вопрос «О работе комсомольских организаций района по военно-патриотическому воспитанию и подготовке молодежи к службе в рядах Советской Армии», с которым выступил второй секретарь РК ВЛКСМ А. Кованев.

Патриотическое воспитание, сказал докладчик, — это фундамент, на котором зиждется сознательное отношение будущих воинов к выполнению своего долга перед Родиной. Многие комсомольские организации немало делают по героико-патриотическому воспитанию. Большое значение здесь имеют походы комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы, лекторская работа, уголки и комнаты боевой славы. Такие комнаты имеются во многих школах нашего района. Уже традицией стало проводить 23 февраля смотры-конкурсы стенных газет, посвященных Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. В этот день ежегодно во всех клубах, школах проводятся торжественные и тематические вечера, самое активное участие в которых принимают комсомольцы. На них молодежь встречается с ветеранами войны и труда, курсантами военных училищ.

Много положительного имеется в работе по военно-патриотическому воспитанию. Но и недостатков тоже хватает. Очень слаба у нас еще наглядная агитация. Не во всех клубах оформлены уголки боевой и трудовой славы. Такого уголка нет даже в районном Доме культуры. До сих пор мы плохо занимаем-

ся оказанием шефской помощи инвалидам и ветеранам Великой Отечественной войны. А этому вопросу необходимо уделить самое серьезное внимание: разыскать бывших фронтовиков, ветеранов, рассказать об их ратных делах людям, установить на домах бывших фронтовиков альфы звезды, постоянно оказывать им помощь.

Большое значение в военно-патриотическом воспитании имеет организация торжественных проводов молодежи в ряды Советской Армии. Правильно делают многие комсомольские организации, превращая этот день в праздник. Юноши, уходящие в Армию, всегда будут помнить, что их с нетерпением ждут в родном селе, колхозе. Встав на защиту рубежей нашей Родины, молодой человек проникается гордостью за оказанное доверие.

Сокращение сроков военной службы и более ранний призыв в армию с особой остротой ставят вопрос о том, чтобы в ряды Вооруженных сил человек приходил уже подготовленным. Этой цели служит введение в школах такой дисциплины, как начальная военная подготовка. На занятиях старшеклассники изучают уставы, боевое оружие, вопросы гражданской обороны, проходят тактическую, строевую подготовку, изучают устройство автомобиля, знакомятся с топографией. В ряде наших школ оборудованы военные кабинеты, работают военно-технические кружки. Большую помощь школьникам, изучающим военное дело, оказывает комитет ДОСААФ. Начальную военную подготовку проходит и работающая молодежь. С этой целью организованы учебные пункты.

В работе по военно-патриотическому воспитанию среди школьников важное значение имеет проведение военно-спортивных игр «Зарница» и «Орленок». Такая игра, как «Зарница» имеет большую популярность и значение. Участие в ней пионеров и школьников с каждым годом растет. Наиболее успешно игра проходит в Тоншаевской, Пижемской, Буреполомской, Шайгинской, Ошминской средних и Больше-селковской восьмилетней школах. Военно-спортивные игры способствуют организационному укреплению пионерских отрядов и дружин, развитию общественной активности пионеров и школьников. Успех этой игры во многом зависит от того, что в подготовке и проведении ее принимают активное участие старшие товарищи — А. Г. Пигарев, Б. В. Березин, Г. А. Кислицын, В. И. Безденежных.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют постоянную заботу о здоровье и физическом развитии советской молодежи. Наглядное подтверждение этому — введение нового комплекса ГТО. В настоящее время проводится Всесоюзный экзамен юношей и девушек по физической и военно-технической подготовке по нормативам комплекса ГТО.

Анализируя итоги работы по внедрению комплекса ГТО, можно сделать вывод, что работа проделана немалая. Но и здесь есть упущения. Так в ряде восьмилетних школ — Соловьевской, Гражданской — плохо ведется работа по сдаче норм как по зимним, так и по летним видам спорта. Слабо вовлекается в сдачу норм работающая

молодежь. Даже в Пижемском леспромхозе не было проведено ни одного массового соревнования. А возможности там есть. Не следует забывать, что проведение комплекса ГТО в жизнь является важным звеном в военно-патриотическом воспитании молодежи.

Выступившие на пленуме секретарь комсомольской организации Пижемского леспромхоза С. Кулакова, военрук Тоншаевской средней школы Г. Кислицын, учительница Ошминской школы А. Томилова, председатель РК ДОСААФ А. Евстропов, представитель райвоенкомата А. Пигарев, председатель спорткомитета В. Созинов и другие говорили о том, что мешает в работе по военно-патриотическому воспитанию, и что нужно сделать, чтобы эта работа была интересной и целенаправленной. В частности, необходимо обратить внимание на проведение спартакиад по военно-прикладным видам спорта, укреплять материально-техническую спортивную базу, совместно с райвоенкоматом активно участвовать в комплектовании учебных заведений. Чтобы работа по военно-патриотическому воспитанию была еще действенней, неплохо было бы организовать фестиваль фильмов на аналогичную тему, чаще проводить встречи с ветеранами труда, передовиками производства, вечера проводим в Армию, посвященные в рабочие и т. д. Большое внимание следует уделить сохранению памятников погибшим воинам и созданию музеев боевой и трудовой славы.

В работе пленума участвовал второй секретарь РК КПСС В. Костров.

По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее постановление.

С. МИХАЛИЦЫНА

Земля отвечает щедростью

В минувшем году на Алтае выращен самый высокий за всю историю края урожай. С каждого из 4,7 миллиона гектаров собрано в среднем по 20 центнеров зерна, а в закрома Родины засыпано 5 миллионов 266 тысяч тонн хлеба — вдвое больше, чем предусматривалось планом.

Главное, что обеспечило успех, — напряженный, самоотверженный труд земледельцев. Но как бы щедр ни была земля, сама по себе подарить такой урожай в условиях Сибири она бы не смогла. В закладке фундамента большого хлеба Алтай важную роль сыграла наука и, прежде всего, достижения ученых Алтайского научно-исследовательского института сельского хозяйства. На полях опытно-показательного хозяйства в прошлом году было собрано в среднем по 31,5 центнера зерна с площади, превышающей пять тысяч гектаров. Такого здесь еще никогда не было.

Что же сделали ученые, чтобы вызвать у земли такую щедрость, отзывчивость?

— Система земледелия у нас интенсивная и одновременно почвозащитная, — рассказывает директор института кандидат сельскохозяйственных наук А. Н. Каштанов. — Она обеспечивает высокую продуктивность каждого гектара. Строгий учет законов земледелия, местных почвенно-климатических, экономических условий и опыта — главное в нашей работе.

Сейчас в хозяйстве института освоено 12 полевых и три кормовых севооборота. Они, в основном, четырех- и пятипольные с полосным размещением культур. Пшеница высевается по лучшим предшественникам. Так, «Харьковская-46» размещается только по пласту многолетних трав, пару и кукурузе.

Алтайский научно-исследовательский институт сельского хозяйства настойчиво пропагандирует достижения науки и передового опыта. Здесь работает школа повышения квалификации кадров, проводятся семинары, введен «День специалиста», на который приглашают руководителей хозяйств, агрономов, инженеров, экономистов. Ученые и специалисты института помогают колхозам и совхозам разрабатывать и внедрять наиболее рациональные агротехнические комплексы, научно обоснованные севообороты, системы обработки почвы.

В хозяйствах края севообороты сейчас введены на трех четвертях всей пашни. В засушливой Кулундинской степи широко применяются зернопаровые севообороты с короткой ротацией, обеспечивающие более высокую урожайность. Прочно вошли в практику земледельцев плоскорезная вспашка, посев стерневыми сеялками. За последние годы в степи посажено около 80 тысяч гектаров полезащитных лесных полос, а в восточных районах многое сделано по борьбе с водной эрозией.

Весенними заботами живут сейчас ученые, специалисты и все хлеборобы Алтай. Житница Сибири, как и в прошлом году, готовится порадовать Родину высоким урожаем.

Н. Карасев,
корр. ТАСС.
г. Барнаул.

НА ТЕМЫ ДНЯ

РЕАЛЬНОСТЬ НАШИХ ПЛАНОВ

Добрая примета нынешнего года — поистине всенародный размах социалистического соревнования. Его действенной программой стало Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании всесоюзного социалистического соревнования за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1973 год. Миллионы тружеников, тысячи коллективов включились в трудовое соперничество, заключили договоры, приняли двусторонние социалистические обязательства.

Широко известны главные условия соревнования, сформулированные В. И. Лениным: гласность, сравнимость результатов, возможность повторения лучшего опыта. Договор позволяет соблазнить их, определить, кто сегодня впереди, кто отстал и за счет использования каких резервов он может догнать и опередить товарища.

По-боевому, действительно идет состязание тракторостроителей Волгограда и Минска. На нынешний год волгоград-

цы приняли очень напряженные обязательства. Они взяли ежесуточно снимать с конвейера сверхплановый трактор, изготовленный из сбереженного сырья и материала. Разработанный коллективом график выполняется четко. С первых дней года в задание каждого рабочего, рассчитанное в нормо-часах, было включено и определенное количество «лишних» деталей и материалов, которое надлежит сберечь. Сумма таких заданий-планов и составила новый план завода, который неукоснительно выполняется.

Не отстают от волжан и соревнующиеся с ними минчане. Они тоже решили выпустить сверх плана 300 первоклассных машин для села и с честью держат слово. Помогает предельно четкая организация труда на каждом рабочем месте, участке, в любом цехе.

Соревнование нынешнего года проходит под девизом: «Дать больше продукции, лучшего качества, с меньшими трудовыми затратами». В этом

соревнующимся помогает учеба друг у друга.

У лучших механизаторов страны учился обслуживать мощный угольный комплекс донбасский горняк Владимир Мурзенко. Учеба дает замечательные результаты: в нынешнем году бригада Мурзенко обязалась добыть из своей лавы миллион тонн угля — навалый пока рубеж. Для этого ежедневно нужно отправлять на-гора не менее трех тысяч тонн топлива. Январь подтвердил обоснованность и реальность горняцких обязательств: среднесуточная добыча составила 3.089 тонн!

Широкий отклик в стране нашла инициатива депутата Верховного Совета СССР, Героя Социалистического Труда ткачихи Ивановской фабрики имени Балашова Зои Пуховой. Она предложила начать соревнование за быстрое освоение проектной производительности новых станков, машин и поточных линий, раскрыла свои «секреты». Результат не замедлил сказаться: сейчас уже 96 процентов технологического оборудования

пряделных и 98 процентов — ткацких фабрик Ивановской области работает с производительностью выше проектной. Сделан важный шаг к успешному выполнению годовых обязательств.

Уже в начале февраля справился с одним из главных обязательств коллектив Электростальского завода тяжелого машиностроения в Подмошье. Присвоен Государственный знак качества сотому изделию предприятия. Продакцию с маркой «ЭЗТМ» хорошо знают металлурги, обогатители, машиностроители. Пункты, касающиеся надежности и долговечности изготавливаемых в Электростали машин, постоянно вносятся в социалистические обязательства коллектива, предприятия, каждого рабочего и специалиста. Это, в конечном счете, и принесло успех.

Принимая социалистические обязательства на 1973 год, советские люди вдумчиво анализируют свои возможности, тщательно выявляют резервы на каждом рабочем месте, участке. Первые итоги всенародного соревнования в решающем году пятилетки свидетельствуют о том, что взяты хорошие темпы.

(Корр. ТАСС.)

БРИГАДИРСКИЕ ВЕСНЫ

Бригадирские весны. Они всегда бывают чем-то непохожи одна на одну. И таких весен бригадир колхоза «Колос» Григорий Петрович Кутергин встретил уже более десятка. До этого он работал рядовым, конюхом в колхозе, во время Великой Отечественной войны принимал активное участие в разгроме фашистов. И когда встал вопрос о бригадире, других предложений не было. — Наш, местный, земли знает, — говорили колхозники.

В его бригаду входят две деревни — Трушково и Орлово. Деревни небольшие. Но это еще больше осложняет работу Г. П. Кутергина. Не хватает людей.

Есть в колхозе «Колос» бригады, в которых и посевные площади побольше, и людей побольше, но вот уже много лет бригада Григория Петровича Кутергина считается одной из лучших в колхозе. В этом большая заслуга бригадира. Умение выделить главную работу дня и расставить людей — вот что отличает Г. П. Кутергина от других. Как-то во время уборочной страды в колхозе неважно шла уборка соломы. И председатель ставил другим бригадирам в пример их товарища — Григория Петровича, здесь эта работа шла хорошо.

Зимой главная забота бригадира — животноводческие фермы. В Ор-

лове находятся молочно-товарная ферма и телята на откорме. Именно отсюда и начинается рабочий день зимой у Г. П. Кутергина. Узнает, что нужно телятницам, дояркам и тогда дает наряд.

Немало замечательных людей трудится в его бригаде. Это доярки А. С. Трушкова, А. В. Окунева, А. А. Русинова, Л. П. Трушкова, рядовые Н. И. Батухтин, А. Г. Каргапольцев и Н. П. Балыбердин и некоторые другие. Это актив бригады. С ними советуется бригадир, с ними решает все вопросы.

Григорий Петрович немолод. Ему 59 лет. Но он в хорошем настроении встречает новую весну.

А. АЛЕКСАНДРОВ.



Весне навстречу

ЧТОБЫ КОЛОС БЫЛ ПЛАНОВЫМ

Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок зерна и других продуктов земледелия в 1973 году» вызвало у тружеников колхоза имени Тимирязева горячий отклик и всестороннюю поддержку. Включаясь в соцсоревнование, тимирязевцы обязались в третьем, решающем году девятой пятилетки получить урожай зерновых культур в среднем 13 центнеров с гектара, льноволокна — 3,7, льносемян — 3, картофеля — 130 центнеров с гектара. Продать государству зерна — 105 тонн, картофеля — 160, льнотресты — 81 и льносемян — 6 тонн.

В целях увеличения производства продукции земледелия в колхозе планируется посеять овса 136 гектаров, ячменя — 60, викоовсяной смеси — 90, льна — 65, гороха — 10, подсолнухов — 90, картофеля — 60 и произвести подсев клеверов на площади 250 гектаров. Для этого хозяйство полностью обеспечено сортовыми семенами всех

культур, которые будут возделываться на полях колхоза.

На опыте прошлых лет колхозники убедились в ценности удобрений, поэтому сейчас ведется усиленная их заготовка. В настоящее время на складах хозяйства имеется 288 тонн минеральных удобрений, 50 тонн аммиачной воды, заготовлено 2798 тонн торфа и 700 тонн навоза. Предстоящей весной планируется подкормить озимые на площади 364 гектара, клевера — 370 и луга — 80 гектаров. Посев яровых культур проводить только по хорошо заправленной почве с одновременным внесением органических удобрений.

На недавно состоявшемся заседании правления утверждены план проведения весенне-полевых работ. В нем конкретно указаны виды работ, их объем, затраты человеко-дней и машино-смен, сроки проведения работ. Также утверждены рабочие планы для каждой бригады. В них, помимо общеколхозных, дополнительно включены следующие показатели: сменная норма выработки, марка трактора и прицепного (навесного) орудия, номера полей в

севообороте.

— Все это, — говорит агроном колхоза А. Ф. Томаров, — даст возможность эффективнее использовать технику, максимально сократить сроки весенне-полевых работ.

Для успешного проведения посевной кампании в хозяйстве имеется достаточное количество техники, опытных механизаторов, которые в любое время готовы выехать в поле. А это время уже не за горами. Близок тот день, когда тишину полей разбудит дружный рокот моторов. А пока, используя оставшееся время, механизаторы завершают подготовку техники, продолжается заготовка органических и минеральных удобрений, еще раз проверяются и уточняются рабочие планы весенне-полевых работ.

Можно с уверенностью сказать, что труженики колхоза имени Тимирязева приложат все силы, чтобы колос был плановее, чтобы нива была богаче. Они полны решимости с честью выполнить взятые социалистические обязательства.

В. ГРУЗДЕВ.

ХВОЯ И ЕЕ ЦЕННОСТЬ

На фермах района — самая ответственная пора. Сейчас идут массовые отелы, опоросы, окоты. Необходимо сохранить весь народившийся молодняк, но при скудном рационе это сделать нелегко. Уже наблюдается авитаминоз у телят и порослят в совхозах «Прогресс», «Вякшенерский», колхозах «Коммунар», имени Ленина, «Колос». В колхозе «Малокаменский» овцы поедают свою шерсть. Это произошло потому, что здесь недостает минеральных веществ, отсутствует витаминная подкормка. Оказывается, этот вопрос можно решить в любом хозяйстве без особых трудностей. Соль, мел и трикальцийфосфат можно заказать в районном объединении «Сельхозтехника», а витаминную подкормку нетрудно приготовить в любом колхозе или совхозе.

Хвойная мука — один из источников пополнения провитамином А каротина, где его содержится до 60 миллиграммов в одном килограмме, тогда как в килограмме клеверного сена каротина содержится всего 35—40 миллиграммов.

Хорошо наладили дело с производством хвойной муки в совхозе «Прогресс». Сейчас в этом хозяйстве крупному рога-

тому скоту скармливают до килограмма в сутки хвойной муки, овцам — по 300 граммов и свиньям — до 200. Применение хвойной муки сказалось быстро. Сейчас животные чувствуют себя намного лучше.

В последнее время хвойную муку стали готовить в колхозах «Малокаменский» и «Коммунар».

Сейчас хвою необходимо заготовить каждому хозяйству, иначе с наступлением тепла хвоя выделит серу и будет непригодна для скармливания.

При хорошей организации труда за смену могут заготовить 2—3 человека более тонны хвои. В совхозе «Прогресс» себестоимость центнера хвойной муки составила три рубля.

Для укрепления организма животных сейчас нужно использовать и прогулки. Это не требует дополнительных затрат, а солнечная энергия хорошо пополняет организм животных витамином Д.

Приготовление хвойной муки и регулярная прогулка животных будут способствовать успешному завершению зимовки скота.

И. ГЛУХОВ,
главный ветврач района.

НОВЫЕ МАСТЕРСКИЕ

С каждым годом улучшаются условия работы в районном объединении «Сельхозтехника». В этом году в Тоншаеве вступила в строй новая механическая мастерская для ремонта тракторов.

Сейчас одновременно в помещении мастерской могут ремонтироваться 20 тракторов, тогда как в старой мастерской ремонтировали всего 8 тракторов и несколько автомашин.

Значительно облегчилась работа слесарей, то-

карей, механизаторов, занятых на ремонте. В мастерской установлено много нового современного оборудования. Если раньше много работ приходилось выполнять вручную, то сейчас к услугам механизаторов кран-балка, одна из которых установлена с выходом на улицу. Это позволяет тяжелые детали прямо с улицы доставлять в мастерскую на кран-балке.

Металлорежущий, стро-



гальный, шлифовальный и другие станки помогают значительно улучшить качество ремонта тех или

иных деталей.

К услугам работников мастерской хорошо оборудованные раздевалки,

после работы можно помыться в душе, имеется много и других бытовых помещений.

ВЕСНА — ПОЖАРООПАСНЫЙ ПЕРИОД

Засушливая, жаркая погода создает условия, при которых малейшее нарушение правил пожарной безопасности может привести к возникновению и развитию пожара. Основными причинами возникновения пожаров в жаркий период является: неосторожное курение, применение для освещения спичек, свеч, неисправных керосиновых ламп, шалость с огнем.

Чтобы не допустить пожаров в засушливую погоду, нужно быть особенно бдительными. Напоминаем всем гражданам, руководителям колхозов и совхозов, сельских и поселковых Советов о необходимости строгого соблюдения мер пожарной безопасности в быту и на производстве. Необходимо прекратить сжигание отходов производства, мусора. Нельзя выносить во двор и чуланы непотушенные угли, горячую золу до полного охлаждения в специальных железных плотно закрытых тушилках. Следует усилить контроль за поведением малолетних детей. Спички, керосин, бензин и другие легковоспламеняющиеся жидкости надо хранить в местах, недоступных для детей. Нельзя разрешать детям играть со спичками, даже пустыми коробками из-под спичек, постоянно разъяснять им об опасности таких игр.

За 1972 год только от детской шалости с огнем в Тоншаевском районе произошло шесть случаев возникновения пожаров, которые понесли за собой большой материальный ущерб.

Нужно соблюдать осторожность при пользовании летними кухнями. Опасно пользоваться самоварами и разжигать печки-прачки в подворных постройках и вблизи строений.

Все жилые дома и другие здания должны быть обеспечены первичными средствами пожаротушения: кадками с водой, ведрами, баграми, лопатами и другими видами противопожарного инвентаря. В каждом населенном пункте должны быть запасы воды для целей пожаротушения: пруды, водоемы, запруды. Территории около домов, животноводческих построек необходимо очистить от сгораемого мусора. Надо тщательно проверить состояние пожарной техники добровольных дружин и организовать круглосуточное дежурство граждан при сельских пожарных депо и сараях.

Всегда следует помнить, что строгое соблюдение противопожарного режима надежно гарантирует от пожара.

В. БАРАНОВ,
инспектор госпожнадзора
Тоншаевского РОВД.

Силами учащихся

8 марта повсеместно прошли торжественные собрания, тематические вечера, посвященные Международному женскому дню. В детских садах и яслях, школах также состоялись утренники. Вот как отметили этот праздник учащиеся Гражданской восьмилетней школы.

В колхозном клубе учащиеся выступили с концертом. В песнях и стихах ребята славили женщину-мать. Были исполнены песни «Пусть всегда будет солнце», «Оренбургский платок», «Милая мама», «Ты не бойся, мама» и другие. Многие школьники читали стихотворения, исполняли танцы.

В концерте приняли участие ученики всех классов школы.

Ф. ПЕРЕВАЛОВА.

О борьбе за Советскую власть на Украине



Московский академический театр имени В. Маяковского показал премьеру пьесы Ю. Яновского «Дума о Британке». Спектакль воскрешает героические революционные дни борьбы за Советскую власть на Украине осенью 1919 года.

Поставили пьесу главный режиссер театра народный артист РСФСР А. Гончаров и Б. Кондратьев. Художник — М. Френкель, композитор В. Дашкевич, текст песен Ю. Михайлова.

На снимке: сцена из спектакля. На переднем плане (слева направо): Лавро Мамай, председатель республиканской организации заслуженный артист РСФСР Ю. Горобец, Устин — артист А. Преснецов, Гапка — артистка С. Зайкова.

Фото М. Строкова.

(Фотохроника ТАСС).

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

К ТЕХНИКЕ ОТНОСИТЬСЯ ПО-ХОЗЯЙСКИ

«Бесхозные трактора» — так называлась заметка, помещенная в одной из районных газет Сибири. В ней рассказывалось о том, что шесть тракторов колхоза «Восход» перемещались под открытым небом. Такая зимовка не обошлась без «жертв»: обнаружилось, что четыре трактора пришли в негодность. Заметка заканчивалась словами: «Винные наказаны».

К сожалению, иногда так бывает. И приходится к тем, кто виновен в поломке или порче сельскохозяйственной техники, применять меры уголовного воздействия.

Чаще всего сельскохозяйственные машины ломаются, когда их неправильно используют — не соблюдают правил эксплуатации и управления, не проводят технических осмотров, вовремя не ремонтируют. Нерадивый водитель сознает, что вверенная ему техника находится в неисправном состоянии, но продолжает ее использовать, надеясь на «авось». А в результате механизм выходит из рабочего состояния. Нетрудно представить, каковы будут последствия, если сломается трактор во время вспашки или ком-

байн в горячую пору уборки.

Именно поэтому закон строит к виновным в преступно-небрежном использовании или хранении сельскохозяйственных машин, принадлежащих совхозам, колхозам и другим организациям. Эти люди могут быть приговорены к лишению свободы сроком на один год или к исправительным работам на тот же срок.

Подобное наказание ждет и лиц, виновных в разуконплектовании тракторов, автомобилей, комбайнов. Ведь как иногда поступает бесхозяйственный работник? Он демонтирует машину, снимает с нее отдельные детали или воспользуется необходимыми ей запасными частями, чтобы использовать все это на других механизмах.

Разуконплектовывая какой-либо механизм, виновный не ставит перед собой цель незаконно обогатиться. Ему хочется только одного — чтобы его машина нормально работала. А то, что в результате таких действий другой водитель не сможет, допустим, выехать в поле, его не волнует. «Лишь бы у меня все было благополучно», — вот психология человека, переставившего де-

фицитную деталь с чужого трактора на свой. Такое явление противоречит принципам социалистического общества и поэтому с ним ведется борьба.

Порой наказание за преступно-небрежное использование, хранение сельскохозяйственных машин или их разуконплектование не идет впрок виновным. Они вновь совершают одно из названных преступлений. Повторность является обстоятельством, отягчающим ответственность. При таких условиях наказание назначается в виде лишения свободы на срок до трех лет. На такой же срок приговаривают преступников, нанесших своими действиями крупный ущерб, даже в тех случаях, когда они совершают преступление впервые.

Если теперь вернуться к упомянутой в начале заметке, станет ясно, что кроется за словами: «Винные наказаны».

И. ГРАНКИН,
юрист. (ТАСС).

Редактор
А. В. МАЛЬЦЕВ.



Белорусская ССР. Могилевское педагогическое училище готовит учителей начальных классов, старших пионервожатых, преподавателей физического воспитания, воспитателей детских садов. Они успешно работают в разных уголках страны. Учащиеся занимаются в кружках художественной самодеятельности, спортивных секциях.

На снимке: участники вокального ансамбля «Дружба» на репетиции.

Фото Н. Желудовича.

(Фотохроника ТАСС).

Телевидение

Вторник, 20 марта

9.45 — Для школьников. «Костер». 10.15 — «Двое в пути». Фильм. 11.30 — Концерт из произведений И. Штрауса. 12.15 — «Призвание — конструктор». Документальный фильм. 16.20 — «Природа Крайнего Севера». 16.40 — «Красная площадь». 17.30 — «Всемирный следопыт». 18.10 — «Коммунисты и соревнование». 18.40 — Концерт Государственного хореографического ансамбля «Березка». 19.10 — «Книжная лавка». 19.50 — «Тайник у красных камней». Фильм. 2-я серия. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Авторский вечер композитора П. Аедоницкого.

Среда, 21 марта

16.20 — «Погода и ее изучение». 16.45 — М. Лермонтов. «Демон». 17.30 — «На приз клуба «Золотая шайба». 18.10 — «Большая земля». Фильм. 19.15 — «Русский роман». 19.50 — «Тайник у красных камней».

Фильм. 3-я серия. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — «Тебе, певцу, тебе, герою». Фильм. 22.15 — П. И. Чайковский. Второй концерт для фортепьяно с оркестром.

Четверг, 22 марта

9.45 — «На приз клуба «Золотая шайба». 10.15 — И. Гончаров. «Обрыв». Спектакль. 13.30 — «Дневник соревнования». 16.20 — Ю. Герман. «Рассказы о Дзержинском». 16.45 — «Весенние гости». 17.00 — «Беседы о воспитании». 17.30 — Концерт. 18.10 — «Лесная почта». Кукольный спектакль. 18.30 — «Ленинский университет миллионов». 19.00 — Концерт. 19.50 — «Тайник у красных камней». Фильм. 4-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «Рассказы о театре». 22.45 — Кубок европейских чемпионов по баскетболу. Финал. ЦСКА — «Иньис». (Италия).

Пятница, 23 марта

9.45 — «Один день бригады». 10.15 — Концерт самодеятельных исполнителей советской

песни. 11.45 — «Шахматная школа». 12.15 — Концерт-очерк. 16.35 — Наука — сельскому хозяйству. «Пути развития овцеводства». 17.15 — Передача для кинолюбителей. 17.45 — «Запомни песню!». 18.10 — «Подвиг». Телевизионный альманах. 18.40 — «Пятнадцатое лето». Фильм. 19.15 — «Артлото». Эстрадная программа. 20.15 — Телевизионный театр миниатюр. «Наши соседи». 21.00 — «Время». 21.30 — Международная встреча по хоккею. Сборная Швеции — сборная СССР.

Кино

Вторник, 20 марта

Тоншаевский ДК — «Золотые рога» в 19.00, 20.30. Шайгинский ДК — «Черные ангелы» 1-2 серии в 16.00, 19.00. Кинотеатр «Нива» — «Меченый атом» — удлиненный сеанс в 19.00. Ошминский ДК — «Порыв» — удлиненный сеанс в 19.00.

Среда, 21 марта

Тоншаевский ДК — «Девушки под солнцем» в 19.00, 20.30. Шайгинский ДК — «Черные ангелы» 1-2 серии в 16.00, 19.00. Ломовский клуб — «Разведчики» в 19.00. Ошминский ДК — «Меченый атом» — удлиненный сеанс в 19.00.

Четверг, 22 марта

Тоншаевский ДК — «Девушки под солнцем» в 20.30. Шайгинский ДК — «Меченый атом» — удлиненный сеанс в 16.00, 19.00. Кинотеатр «Нива» — «Золотые рога» в 19.00. Ошминский ДК — «Разведчики» в 19.00.

Пятница, 23 марта

Тоншаевский ДК — «Операция «Брутус» в 19.00, 20.30. Шайгинский ДК — «Меченый атом» — удлиненный сеанс в 16.00, 19.00. Кинотеатр «Нива» — «Девушки под солнцем» в 19.00. Ошминский ДК — «Золотые рога» в 19.00.

Партийная организация и местный комитет профсоюза работников Тоншаевского РК КПСС выражают глубокое соболезнование председателю комитета народного контроля Михайлину Ивану Петровичу по поводу смерти его матери **МИХАЙЛИНОЙ** **Анны Александровны.**

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-16; отдела писем, бухгалтерии 0-01, типографии — 0-01 (два звонка); отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома. Заказ 300 Тираж 4309

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО
ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ,
СУББОТАМ.